

李克强签署国务院令 公布《国务院关于修改〈中华人民共和国外资保险公司管理条例〉和〈中华人民共和国外资银行管理条例〉的决定》

新华社北京10月15日电 国务院总理李克强日前签署国务院令,公布《国务院关于修改〈中华人民共和国外资保险公司管理条例〉和〈中华人民共和国外资银行管理条例〉的决定》,自公布之日起施行。

为进一步扩大金融业对外开放,党中央、国务院作出了放宽银行、证券、保险行业外资股比限制,放宽外资金融机构设立限制,扩大外资金融机构在华业务范围等一系列决策部署。本次修改两个条例的部分条款,主要是贯彻落实党中央、国务院批准的有关外资保险公司和外资银行准入及业务范围等方面的对外开放政策,为进一步扩大保险业、银行业对外开放提供更好法治保障。

《中华人民共和国外资银行管理条例》的主要修改内容为:一是取消拟设外商独资银行的唯一或者控股股东、拟设中外合资银行的外方唯一或者主要股东、拟设分行的外国银行在提出设立申请前1年年末总资产的条件,取消拟设中外合资银行的中方唯一或者主要股东应当为金融机构的条件。二是规定外国银行可以在中国境内同时设立外商独资银行和外国银行分行,或者同时

设立中外合资银行和外国银行分行。三是放宽对外资银行业务的限制,允许其从事代理发行、代理兑付、承销政府债券以及代理收付款项业务,将外国银行分行可以吸收中国境内公民定期存款的数额下限由每笔不少于100万元人民币改为每笔不少于50万元人民币,并取消对外资银行开办人民币业务的审批。四是改进对外国银行分行的监管措施,放宽外国银行分行持有比例生息资产的要求,对资本充足率持续符合有关规定的银行在中国境内的分行,放宽其人民币资金份额与其人民币风险资产的比例限制。

我省7市加入长三角城市经济协调会 现有成员城市41个

新华社合肥10月15日电(记者 程士华 徐海涛)为贯彻落实长三角一体化发展国家战略,安徽省蚌埠等七个城市政府提请加入长三角城市经济协调会。15日召开的长三角城市经济协调会第十九次会议全票通过蚌埠等七个城市加入长三角城市经济协调会。

步实现对长三角地区级以上城市的全覆盖,目前已经有41个成员城市。城市经济协调会是长三角地区级以上城市自愿组成的跨区域城市合作组织,成立于1997年。成员城市由成立之初的15个,逐步发展到目前的41个城市,实现了对长三角地区级以上城市的全覆盖。经过20多年发展,城市经济协调会已经成为长三角城市群合作的重要协调议事平台。

长三角推进气象保障一体化 协同观测 信息共享 智能平台

新华社上海10月15日电(记者 李荣)长三角正在全面推进气象保障一体化建设。在近日启动的“走基层看气象”长三角气象一体化主题活动中,上海市气象局局长董榕介绍,长三角将形成气象协同观测的“一张网”和气象信息资源共享的“一朵云”,并且打造长三角一体化和智能化的气象预报、服务和创新“三平台”。

大数据服务机制,将“气象公共云”的数据和产品与社会各行业相关数据深度融合,进一步提升气象数据和应用效率。在观测和数据共享的基础上,长三角气象保障将形成一体化的预报平台,包括覆盖长三角区域的超高分辨率和多尺度的数值预报系统、台风及中尺度对流系统的预报预警业务系统、环境气象预报预测分析系统和港航一体化海洋气象业务系统。

广交会开幕

10月15日拍摄的广交会场馆内景。当日,第126届中国进出口商品交易会(广交会)在广州开幕。本届广交会展馆总面积118.5万平方米,展位总数60676个,境内外参展企业25642家。



新华社记者 邓华 摄

《禁止蒙面规例》取得积极成效

新华社香港10月15日电(记者 周文其)“《禁止蒙面规例》已取得积极成效,对于止暴制乱发挥了重要作用。”香港特区政府首任律政司司长梁爱诗接受新华社记者专访时说。

梁爱诗表示,修例风波以来,屡次出现激进分子打砸港铁站设施、破坏政府建筑物及商铺、袭击警员和持不同意见的市民等恶劣事件。很多人在肆意破坏时都戴着口罩,导致警员难以将违法分子绳之以法。《禁止蒙面规例》实施以来,一方面对激进分子起到阻吓作用,警告他们不要违法犯罪;另一方面让家长、教师更重视对青年的警示教育,避免更多青年被激进分子裹挟、做出破坏社会安宁的行为。

对于有人称《禁止蒙面规例》绕过特区立法会,在程序上不合理,梁爱诗表示,《紧急情况规例条例》已经规定,在特区行政长官会同行政会议认为属于紧急情况时,行政长官可订立任何其认为合乎公众利益的规例。同时,《禁止蒙面规例》属于先订后议的附属法例,立法会复会后也将提交立法会审议。因此在程序上是完全正当的。

“广大市民应当认清激进分子的面目,坚定地与他们划清界限,支持特区政府及警队止暴制乱。”梁爱诗说。

统一大业的伟大构想



党的十一届三中全会以后,以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体从历史和现实出发,创造性地提出了“一国两制”的科学伟大构想,从而为以和平方式实现祖国统一大业开辟了道路。

共产党和中国政府以和平方式解决台湾问题、实现国家统一的方针。此后,党中央和邓小平同志对解决台湾问题的方式又作了进一步思考。1981年9月30日,全国人大常委会委员长叶剑英向新华社记者发表谈话,提出了实现和平统一的九条方针。1982年1月11日,邓小平在会见美国华人协

会主席李耀耀时,首次用“一国两制”的概念对此加以确认。他说:“九条方针是以叶副主席的名义提出来的,实际上就是一个国家两种制度。”1983年6月26日,邓小平进一步为解决台湾问题提出了六条方针。概括起来,“一国两制”,就是在一个中国的前提下,国家的主体坚持社会主义制度,香港、澳门和台湾保持原有资本主义制度长期不变,以这种方式实现祖国统一的构想,既体现实现祖国统一、维护国家主权的原则性,又充分考

虑台湾、香港和澳门的历史和现实,体现了高度的灵活性。按照“一国两制”方针,我国先后于1984年和1987年同英国政府和葡萄牙政府签署了联合声明,正式宣布中国政府将于1997年和1999年对香港和澳门恢复行使主权。香港和澳门问题的解决,进一步推动了海峡两岸关系的进展。

(新华社北京10月15日电)



“雪龙2”号启航远征南极

新华社深圳10月15日电(记者 刘诗平 王雨箫 王晓丹)15日下午4时16分许,伴随着一声汽笛长鸣,中国第36次南极科学考察队暨“雪龙2”号从深圳启航,前往南极执行科考任务。

斯海和阿蒙森海科考作业,再到戴维斯海、普里兹湾、中山站作业,之后回国,预计2020年4月中旬返回上海港。国家海洋局极地考察办公室主任秦为稼说,本次南极考察将充分利用船舶、海冰、海洋、陆地、空中、考察站等平台,通过陆地—海洋—大气—冰架—生物多学科联合观测,实施恩克斯堡岛新站建设前期工程、开展业务化观(监)测、实施国家重大科研计划、完成基建收尾及站区环境整治,以及常规保障、物资运输、工程建设、国际合作等工作。



国博首展甲骨

这是计划展出的殷无咎全甲刻辞(资料照片)。为纪念甲骨文发现120周年,“证古泽今——甲骨文文化展”将于10月22日亮相中国国家博物馆,展出近190件甲骨、青铜、玉石、书籍实物,这是国博首次大规模展示馆藏甲骨。

新华社(中国国家博物馆供图)

一级英模李忠贵:舍身扑向引爆手榴弹的罪犯

新华社昆明10月15日电(记者 王研)一级英模李忠贵在抓捕罪犯时,为保护战友毅然扑向引爆手榴弹的罪犯,壮烈牺牲,年仅35岁。

李忠贵生于1956年,云南省文山壮族苗族自治州富宁县人,中共党员,壮族。1987年12月,李忠贵转业回到富宁县,成为县城区派出所一名民警,强烈的责任感使李忠贵总是尽最大努力去遏制违法犯罪。当时,有一名男子私藏自制火药枪,并携带凶器经常在车站一带抢劫、扒窃,过往群众惶惶不安。李忠贵只身一人蹲守了三天三夜,终于将

该男子抓获归案。1991年6月12日晚,有4个歹徒在城区新华镇一家旅社实施抢劫后逃跑。派出所接到报案后迅速出击,抓获了其中一人赵某某,他供出了其他人的姓名和住址后,富宁县公安局抽调民警分三组实施抓捕。13日凌晨1时,李忠贵和战友们押着赵某某前往歹徒“老飞”的住处。

“老飞”被诱出户外后,民警打开手电筒直射在其面部,一名民警上前搜身时,“老飞”突然把举着的双手放下并迅速伸进裤子口袋。这名民警察觉不对并大喊“他有手榴弹,按住他!”电光火石

(上接第一版)象在黄河,根子在流域。文章指出,新中国成立后黄河治理取得了巨大成就。党的十八大以来,黄河流域经济社会发展和百姓生活发生了很大的变化。水沙治理取得显著成效,生态环境持续明显向好,发展水平不断提升。同时也要清醒看到,当前黄河流域仍存在一些突出困难和问题,洪水风险依然是流域的最大威胁,流域生态环境脆弱,水资源保障形势严峻,发展质量有待提高。这些问题,表

文章指出,治理黄河,重在保护,要在治理。第一,加强生态环境保护。第二,保障黄河长治久安。第三,推进水资源节约集约利用。第四,推动黄河流域高质量发展。第五,保护、传承、弘扬黄河文化。文章指出,要加强对黄河流域生态保护和高质量发展的领导,抓紧开展顶层设计,加强重大问题研究,着力创新体制机制。